

дипломъ нѣмалъ „изисканата тежестъ предъ свѣта“, а освенъ това трѣбвало да остане още една и половина година на практика тамъ, съгласно наредбитѣ. „Всѣки, който иска да се радва на добро име предъ свѣта, като способенъ и искусенъ лѣкаръ, е принуденъ да добие западноевропейски дипломъ. Тѣзи съображения неволно ме принуждаватъ да отида въ гр. Пиза (Италия), гдето се надявамъ да завърша учението си съ малкото срдства, що ми оставатъ, безъ да става нужда да дира новъ заемъ“. И на приятеля си лѣкаръ Георги Атанасовъ, който се намиралъ въ Парижъ, Селимински съобщава все това (28 юлий 1844), че се готви да замине наскоро за Италия, за да може да получи докторски дипломъ и „френско лустро“. Това френско (т. е. европейско) лустро било нужно, съгласно общеприетото суевѣрие, особено за Изтокъ, гдето никой не могълъ да има реноме като лѣкаръ, каквито високи знания по медицина и да притежава, ако не притежава докторатъ отъ Западъ.

За Пиза (Италия) Селимински заминава презъ м. августъ 1844 г.; току следъ благополучно привършване на курсоветѣ въ Атина. Но, побавилъ се въ този градъ на р. Арно (Тоскана), съ неговия знаменитъ университетъ, гдето се специализиратъ Чомаковъ и К. Мишайковъ, той намира, че ще може по-добре „да обогати знанията си и се упражни на практика“ въ Флоренция. И той се прехвърля тамъ. Въ флорентийския университетъ слуша „прекрасни“ лекции по медицина, а въ градската голѣма болница прави ежедневни наблюдения и проучвания — и съ това си „открива ново поприще за една наука, къмъ която е ималъ и има неограничена наклонностъ и любовъ“. Намѣрението му е -- както учимъ отъ писмото му на 1 декемврий 1844 г. до А. Иванова, — да се подложи по-нататкъ на докторски изпитъ, като се надява да покаже и този пътъ отличенъ успѣхъ.

Условията въ Флоренция — града на великия Данте и на голѣмитѣ художествени ценности, съ университетъ отъ 1321 г. — сж били извънредно благоприятни за постигане на целта. Той живѣе, — както разказва въ писмо отъ 10 октомврий 1844 г. до нѣкой си г. Буелъ въ Пирея (Гърция), — съ три лева ежедневни разходи за наемъ, храна и други потрѣби. За диплома си трѣбвало да плати универси-